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V pozdějších orchestrálních Rytinách (Estampes, 
hraje pak již výtvarný impuls roli pouhé vstupní 
vace, díky níž může skladatel formou triptychu
nout rozmanité polohy ničím nespoutané fantazií 
Tvar si ovšem i tak uchovává zřetelné kontury 
volné střední části výrazné sólové melodie dech
nástrojů). Se zaměřením pc^dní tvorby Martinů v 
hém koresponduje i skladba -....... -.
1925) Sen o houslích (1962). (
podtitul Sonata-fantasia. Ve výpovědi kontrastují

Idricha Flosmana
3 uvolněnosti formy

maticky vypjaté polohy s lyrickými pasážemi. Dí 
stává svéráznou oslavou nástroje, který se ujímá i 
lu perzonifikace dívčí citovosti. Není divu, že se 
o houslích stal nejen úspěšnou komorní skladboi 
i podkladem choreografické kreace, pro niž aute 
tvořil orchestrální verzi díla. Pro gottwaldovský or 
Flosman dílo znovu instrumentoval (1978), př 
uchoval původní lyricko-komorní ráz hudby, jejíž;M 1 nený rytmus,
umožňují citlivou spolupráci
zadím.
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Poměrně krátká historie Státního symfonického orchestru v Gott
waldově neoplývá vnějšími ději, avšak zaujme jedinečnou dialekti
kou atypických a zcela typických rysů. Za atypické lze pokládat to, 
že velké středisko muzikantsky vyspělého východomoravského regiónu 
bylo s to zformovat profesionální hudební instituci až po desítiletích 
jednostranně industriálního vývoje. Nejvýš typický je fakt, že teprve 
přebudování baťovského Zlína na socialistický Gottwaldov se stalo 
hybnou silou kulturního rozmachu, takže vývoj orchestru zřetelně 
odráží všechny impulsy kulturní politiky, usilující o důslednou de- . 
mokratizaci hodnot.

Základem,2 něhož dnešní osmdesátičlené.těleso vyrostlo, byl decho
vý závodní orchestr doplněný ó amatérské hráče smyčcových ná
strojů. Jako Symfonický orchestr n. p. Svit se kolektiv představil 
místní veřejnosti 30. 4. 1946. Pod vedením Rudolfa Kvasnici si záhy 
osvojil základní reportoár a roku 1949 mu připadl významný úkol 
poprvé provést angažovanou Píseň zlínského pracujícího lidu od 
V. Nováka. Od té doby se traduje i pozitivní vztah orchestru k české 
soudobé i novinkové tvorbě.•

V duchu demokratizačního trendu kulturního vývoje hledali Gott- 
waldovští i nové formy práce a vedle populárních koncertů v lázních| 
Luhačovicích vytvořili nový progresivní typ výchovného koncertu 
pro školy a dělnickou mládež. Za dirigenta Richarda Týnského zí
skává těleso důstojný stánek v gottwaldovském Domě umění (pro
voz zahájen 1955 nastudováním Janáčkova Tarase Bulby). Orientace 
na soudobý repertoár se prohlubuje za jedenáctileté dirigentské éry 
Eduarda Fischera a pod dirigenty Zdeňkem Bílkem a Rostislavem 
Hališkou (v čele tělesa od 1975) upevňuje orchestr svou pozici 
v českém hudebním dění (účast na přehlídkových a festivalových 
akcích v Praze a Brně) i v zahraniční kulturní reprezentaci (Polsko, 
NDR, Itálie, Maďarsko, Rumunsko). U tělesa působí i Smíšený pě
vecký sbor Dvořák, řízený Ferdinandem Váňou. Jako nositel titulu 
Vzorný pracovník ministerstva kultury pečuje orchestr též o mladé 
talenty. S Pragokoncertem pořádá bienále Talentinum (mezinárodní 
festival mladých koncertních umělců), sólistkou tělesa je od roku 
1974 pianistka Božena Steinerová a druhým dirigentem se stal lau
reát mezinárodních soutěží mladých dirigentů Stanislav Macura. 
Laureátu čestných soutěží Bohumilu Kotmelovi byla dána příležitost 
i na této desce, jejíž náplní je soudobá tvorba. Právě v konfrontaci 
s díly tohoto typu si orchestr vytvořil svůj interpretační styl vychá
zející z adekvátního chápání soudobé zvukovosti. Zvláště blízká jsou 
naturelu tělesa pozdní díla Bohuslava Martinů (1890—1959). Tří- 
dílné Fresky Piera della Francesca (1955) psané pod dojmem reál
ných zážitků z děl velkého malíře 15. století mají ráz suity pro 
velký orchestr. Martinu zdůrazňoval volnost formy a nedeskriptivnost 
jednotlivých částí, jejichž harmonické a inštrumentační bohatství 
slouží přetlumočení všelidského smyslu barevných kompozic. Úvodní 
Andante poco moderato se nicméně vztahuje k fresce vystihující 
rozhovor královny ze Sáby s Šalamounem, volná věta se připíná 
k obrazu Konstantinovo vidění a teprve Poco allegro akceptuje 
fantazijné emociální podstatu malířské výpovědi ve zcela obecné 
rovine.
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